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Nezabyvd se rozliénymi obranawmi & Jjejich variantami, zabyvé se
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A sna?i se tutc my3lenku obrany odhalit a ilustrovat.

Viden , duben 1927

He K.
O b s a h

I. Obrana obecné A A 3
II. Obrana s hlediska zahdjeni i
Pasivnl ObLANS i« & o © & 5 % & % % & 6 & € & % 8 12
Aktivnl obraflR & & o o 4 @ % & % 4 & ¥ € & % W 14
‘ Automatickd ObTaAna « + o o o o o o o o o o o o o 18
e Filosofickd ODrana .+ « o o « o o o o o o« o o o @ 19
Agresivni obrana N I "I S SR SR 23
III. C e n t r u m ° L ] L ] . . L ] [ ] ® * L3 . L] L ] * L ] L] L] 33
IV. Mys8lenka obrany chybdi.. ... 47
V. S t e i n i .t z » - L] L] L] L ] L] L] L] . . L ] * . L ] [ ] L ] 49
VI. Styil T aPTEBSBLCR Y™ o o o 6 69 5 o o 54
ViE: F il oo Tie e unonsu » 8 8 68 8 62
VIII. P f i 1 i é d o b r é h O L] - L ] L ] L] L ] L ] L ] L ] ® [ ] 66
IX. A gresivni principPp ¢ ¢ ¢ s o0 oo 69
X. Obrana v 4toku T E R 77
."~,- XI' NékOlik VZOI‘& .00.;..-..00 87



1. 0 BR A NA 0BECNE

Casto srovnévali Bach se Zivotem. Prod? - Zivot Jje boj a 3ach
je rovn&% boj, ktery napodobuje Zivot. Boj, at se vyskytuje kde-
koliv, mé dva faktory. Utok a obranu. Ktery je dtlezit¥j3{ strén-
kou boje? Odpovéd ném poskytne krétkd udvaha. Uto¥nik jednd vizdy
ze své vlastni vile, chdpe se iniciativy, Jjakmile se mu podle je-
ho minéni Jevi situace p¥iznivéd a miZe - a to Jje zv1&asté dﬁle21té
- aniZ se né jak kompromitoval, exponoval, vidy od utoku upustit
a obnovit mit. Pfikrodi k -Utoku, kdyZ se mu Jjevi nejen priznivé
vné j81 okolnosti, ale predev8im tehdy, kdyZ se dobfe citi, kdyz .
soudl, Ze provede utok energlcky a uspééné.. Zcela Jlnak Je na
tom napadeny. Obecn& nezéle#i na Jeho vili, kdy se musi dét do
obrany. NemlZe to ud&lat na zdklad& posouzeni dané 81tuace, nemi-
Ze hledét na své okamzité disposice, musi byt stédle piipraven a
- musi se potom dé&t do obranného boje za kazdych podminek, kdyZ to
nepritel chtél Z toho plyne, Ze obrana vyZaduje vy3si kvality
‘ne? Utok, %e musi Fe3it mnohem obtiznegél problémy, e Je dilezi-
t&j8{ a mnohem t&Z8{ &d4stf boje. . T .

- Vztéhneme-1li to na Zivot, Jje toho jasnym pfikladem predeviim
- vélka, vyvoj vedeni véAlky. Prekonat svého protivnika v zépoleni -
to byl za v8ech dob zéPny idedl &lovéka. Bdsnici a malifi, umélci
v8ech dob vidéli v dosaZeni vitdzstvi zé&¥ny idedl. Mnohem vzécnéa-
81 jsou pripady umdlecké glorifikace vit&zstvi, které spo&ivalo
v teskné obrand. To tkv{ v lidské dudi. Od pradédvna musel &lovék
- vybojovat si svou-existenci, svou kulturu, kazdy krok vpred s pri-
rodou, v boji s neptitelem v3eho druhu, v boji se sob& rovnymi.
I kdyZ se posfupem gasu zp&sob my8leni &lovéka podstatné zménil,
v hloubi jeho duSe zlstal zakotven ide4l hrdého a odvézného vi-
~ t&Zného dtoku. - "

'S postupujici kulturou se posunulo t&Zi8t& boje o lidskou exi-~
‘tenci stéle vice do oblasti obrany. Za dtvod takového lidského 3

Jedndni se dé stdle Castéji uvést obrana ne% dtok,,zejména proto,

Ze obrana vyplyvd z nutnosti, utok naproti tomu z libovile. Obje-
veni severnfho polu je dtok, objeveni bacila rakoviny je nesmirnd

"~ dileZity obranny dkol. A tak Jje tomu stdle. Ztratit dtok znamend,

-Jjak Jjsme uZ rekli, s velkou pravdépodobnosti nastolit mirovy stav,
ztrdta obrany ale znamend beznadéjny zénik.




Které Sachové srdce se rychleji nerozbu3i pii jmén& Morphy!
Morphy byl ojedin&ly uto¥ny duch, Jjeho%Z genialita daleko pFekro-
gila jeho dobu, sahd a% do dne3nich &asl a bude je3t& znédma v da-
leké budoucnosti. ?orphyho elegance, vistuosita a sila ve vedeni
dtoku, Morphyho UZasné kombinace ho korunovaly na vyhlé3eného
milddka S8achového svéta.

Vétsina Sachistd horuje pro udtok a je to lehce vysvé&tlitelné.
Jaky div, kdyZ nékdo, kdo musel snad po desetileti v Zivoté& nést
naméhavou a snad i bezvyslednou povinnost obrany - jaky div, kdyz
se nyni za Sachovnici snaZf nalézt v ilusi zapomnéni a kompensaci,
kdyZ nalézé své uspokojeni v inscenaci utokd. I kdyZ utoZnik musi
po&{tat v Sachu nejvySe se ztrétou hry, kdyZ byl utok provedgn a
tim otfesen nevhodnymi prost¥edky, stdle mu zistdvé moZnost poku-
sit se znovu o své 3té&sti. Proto se stévé, Ze Casto &lové&k, ktery
se v Zivot& jen ziidka odvd%{i byt iniciativni, dé4 se v Sachu strh-
nout v zutivého Uto&nika a popusti v8echny zdbrany své zadrZované
radosti z udtoku. Tim se stévd, Ze obrana v 3achové hf¥e byla opomi-
jena a zaostala ve vyvoji. Jeji vyznam nebyl obecné tak uznévan,
jak to bylo s hlediska spravedlivého posuzovéni hry nezbytné nutné

Tak a jedté ostreji vypadala situace, kdyZ zazérila Morphyho
hvézda. Morphy poznal nedostatelné um&ni obrany své doby a na tom-
to zjisténi slavil své veliké traumfy. Byl by se jist& stal jednim
z nejvétsich 3achistd i tehdy, i kdyZ mu ne3lo vst¥ic panujici ne-
dostatedné pojeti Bachové hry. Snad by se ale potom stal velkym
mistrem obrany, i kdyZz to zni paradoxné.

P¥islovi pravi:Zédné stromy nerostou do nebe. Kdo nezné biblic-
kou povést o babylonské v&Zi? - Svétové déni probihd ve véZné vl-
novce. Zivot Jje v&&né nahord a doll. V Morphym doséhla epocha bez-
ohledné dto&né hry svého kulminalniho bodu. U piedchidcl i soulas-
nikd vedl stejny dtodny duch jen z¥idka k zérivym vysledkim, zato
gasto k bolestnym porézkém. Morphyho 8achov4 dréha naproti toma
tvori Padu uspéchl, nikdy véZné neprolomenou.

I kdyZ nédhodny uspéch v Zivoté& sice vyvolé obdiv, nabyva teprve
nepferudovany usp&ch magickou silu, aby dodatelné& se projevil. KdyZ
n&kdo né&kd& dosdhl na bojisti vyrazného uspéchu, tak to vyvoléd
s matematickou jistotou v mnoha Jjinych chuf najit tajemstvi tohoto
dsp&chu, napodobit ho nebo mu zabrénit a kuje nové zbrané pro ten-
to u¥el. A tak postupné vité&zi nové zbrané, pomédhaji k novym uspé-
chdm, aby zase vyvolaly novy protiproud atd. VSechno jednou doséhne
svého vrcholu, aby potom postupné pomalu ustoupilo. To Jje prirodni
zékon. A v disledku tohoto pffrodnfiho zdkona vyvolal xaksk tlak

"Morphy" protitlak "Steinitz" .



'I"I‘;"OBRANA
S»HLEDISKA z A H £ JdE N f

Podle hrédova poaeti bOJe a podle dané situace mi%e obrana mé&-
" nit svou podobu. ' N

Budeme rozliSovat p&t druhl obrany:

1. pasivni

2. aktivni

3. automatickou

4. filosofickou

5. agresivni

Na zdkladé prikladl ze zahdjeni se dé4 téchto pé&t druhd prlblléné
- demonstrovat.

Pasivni obrana se omezuje na pPimé odvréceni nepPfédtelskych hrozeb.

~Aktivni obrana vychézi z pasivni obrany, je protihrozbou, proti-
utokem.

Automaticky se bréani hrél, kdyZ po prikladu Tarraschové nebo
Capablancové vyluluje co nejddle pasivni obranu a snaZi se predee
v8im volnym, otevrenym vyv1nem véech kamen& vyradlt vznlk nepfé-
| telskych dtokt.

Filosofické obrana je ovlivnovéni protivnikovy v&le. Protivnik
je nucen zabolit do zplsobu hry, kterd nevyhovuje Jjeho zémérim.
To mé silny psychologicky ulinek a znadné zvySuje silu obrany ze-
jména tehdy, kdy%Z Jje udtolnik objektivné v piiznivéjsi situaci.

Agresivni obrana nesmi byt zam&novéna za aktivni obranu. Nelekd
na pfileéltost k protlutoku, ale Je okam21tym, bezprostrednim dto-
kem misto kazdé obrany. Nastupuae dfive, nez protlvnik (blly) mohl

"se svym dtokem zalit.

'~ Budeme se dédle podrobné& zabyvat kaZdou z t&chto obran.
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Pasivni obrana

Hré& se omezuje na primé odvrdceni nepfdtelskych hrozeb, priji-
mé gambity, protoZe se upind tvrdé na materidlovou pFevahu. Pasiv-
ni obrana Jje prirozen& pouzZitelnd jen v dil&ich udsecich partie a
je doporufitelnd. Jen s ni se partie nevyhrévaji, kdyzZ protivnik
neud&ld hrubou chybu. Teoreticky by snad bylo moZné brénit tak
vitézné né jaky gambit. JestliZe jsme totiZ ndzoru, Ze uhdjeni gam-
bitového pé&sce je postadujici vyhodou pro vyhru. Pasivni obrana
musi co nejdfive prejit v aktivni, v protidtok.

VySetifuJjme:
l. e2-e4 eT-B5
2. d2-d4 e5+d4
3. Jgl-f3

Brét démou znovu Jje chyba proti principu samoobrany. (Samoobra-
nou budeme nazyvat takovou defensivni povinnost, kterou musi mit
Utoénik p¥i své akci trvale na zieteli.) Zde by mél Cerny prileZi-
tost ziskat uUtokem na nepifdtelskou dédmu das.

o wie ik i c7-c5

Jediny zplsob, Jjak udrZet pé&Sce. Je zPelmé nepifiznivy. Bily zi-
skd velky néskok ve vyvinu, Jjeho utoénd vile je posilena, jeho u-
toéné moZnosti vzristaji. Tah ¢erného nijak neplsobi proti nepré-
telskym zémérim. Postréddd tedy ne jddlezité j8{ vlastnost dobrého
obranného tahu. Takovymi tahy by byly Sb8-c6, Jg8-f6 /aktivni!/,
d7-d6 nebo Sf8~-c5. Kazdy tento tah vystupuje proti nepréatelskému
zédméru, ¢imZ se nasazuje pochod obrannych sil a bily musi nakonec
ztratit %as, aby ziskal obétovaného pé3ce zpét.

Jiné postaveni:

1. e2-e4 e7-e5
3. Jgl-f3 h7-hé6!

Cerny chce brénit gambitového p&3ce. Kdyby té&hl hned g7-g5, mo-
hl by bily pokralovat 4. h2-h4!, coZ predstavuje v krédlovském gam-
bitu ne jlepsi dtok, nebof tim se ihned rozrus{ nepréatelsky p&scovy
Tetéz. Korektnost Allgaierova nebo Kieseritzkého gambitu je Jjiné
otdzka. Jisté Jje, Ze h2-h4 je nejlogidté j8i pokralovédni bilého

utoku.
4 . Sfl“c4

Tah h2-h4 jako preventivni tah, tedy aby zabrénil vznik &erného
pé8cového Fetézce, by byl 8patny a vyklidil by v désledku oslabeni
krédlovského kiidla protivnikovi je3té véts8i vyhody. Potom by byl
sprévnou odpovédi tah

Rs ois i i d7-d6
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-Tah g1=-g5 nend -Jedv& nulngs. oo womresn o
5. d2-d4 = g7-85>

6. 0-0 Sf8-g7
7. ¢c2-¢3  JgB-eT!
S 8. g2-g3 T BS5-g4
. 9. Jf3-h4 . f4-13
10. Scl-e3

Obét Jhd4+f3 by atd. by byla nekorektnl, protoie bily mé v bOJl
pF{1i% mdlo sil. Proto se snazi rychle vyvinout zbyvajici figury
~a potom ob&tovat démského jezdce. Postup pouZity uspé&3n& Sékelym-
v gambitovém turnaji v Abbazii. == o o

10e eeeese Jb8=-c6
11. Jbl-&2  0-0
12. h2-h3! -
‘Aby pred ndsledujici ob&ti otevitel jedté& jeden sloupec.
12, sensea h6-h5
Peécovy retézec se musi prlrozené driet.
13. h3gé h5: g4
14. Jgd2:£3¢' = g4:f3
il B DA R srnmce womsen cemnan

vedle eventuelniho Kgl-g2, Vfl-hl, Val-fl atd. s bezodporovym
utokem.

Zde se musela stét chyba Ale kde? Cerny délal pfece samé dobré
tahy, brdnil gambitového pé&Sce a tak nutil protivnika k ob&tem,
nebof jinak by byl bily utok nepokraloval. ~ ,

- Chyba &erného byla v pf{il1is dlouhém setrvavéni v pa31v1té Hé-
Jenl gambitového pééce nestadi.. Byla nutné protlakce. Utok sméru-
je predevdim proti f7. Obrana by byla lehké, kdyby se mohlo pro-
vést Sc8-eb6. A tento tah by byl moZny, kdyby &erny misto 0-0 téhl
- 1l. «. d6-d5! Tim by byl v centru otevien uspé3nou protihru, byl
~ by preSel z pasivni do aktivni obrany. Jeho vyhoda by potom byla
Jasné. Zkusme:
S s swewen - d6-4d5!

~12. e4:85 JdeT#d5

Nyni mGZe nédsledovat Sc8-e6 a vyhoda Cerného je zrejmé.
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Aktivnid obrana

Je to protidtok, ktery se mus{ nasadit, Jjakmile p*imé obranné
prostfedky Jjiz nestal®{ nebo jakmile p7¥imé obrana jiZ neméd dalsi
Ulohu. P&knym prikladem je Steinitzova obrana ve 3pan&lské hie:

1. e2-e4 e7-e5

2. Jgl-13 Jb8-cb

3. Sf1-b5 d7-3d6
Tedy nejprve pasivné!

4. d2-44 Sc8-d7

To je jiz aktivni. KdyZ nyni dobude bily &erného krélovského
p&8ce, padd jeho vlastni krélovsky péSec.
5. Jbl-c3
Kryje vlastniho krédlovského pé3ce a tim se opét stdavé akutni
dtok na neprédtelského pdice. '
5% ecsees Jg8~-f6
Pokraduje aktivni obrana. Opé&t by padl jako néhrada za e5 pé3ec
e4. Cerny ziskdvéd nyni znémym zplsobem v mnoha variantdch stisné-
nou, ale bez slabin a tim obranyschopnou hru.
Daldi{ priklad rovnéZ ze 3panélské. Bogol jubova varianta:

l. e2-e4 e7-e5
2. Jgl-f6 Jb8~-cb
3. Sf1-b5 a7-ab
4. Sb5-a4 Jg8-£6
Op&t aktivni obrana Jjako v predchéze jicim prikladé.
5. 0-0 Sf8-e7
6. Vfl-el b7-b5
7. Sa4-b3 d7-d6
8. c2-c3 0-0
Tento a dalsi tah tvo#i variantu.
9. d2-d4

Tim bily opomijf samoobranu. Protivnik nyni miZe rozvinout vel-
mi slibnou aktivitu. Centrum mé&lo byt nejprve chrénéno a potom bu-
dovédno. TotiZ: 9. h3 a potom 44 .

Qe sevsis Sc8-g4 !

Silny udtok na bily stied, podniknuty ve sprévny okamZik! Tak
hrdl Bogol jubov v Londyné& proti Capablancovi a doséhl velmi dobré-
ho postaveni (10. Se3, ed, 11l. cd, Ja5, 12. Sc2, Je4, 13. Scl, c5!,
14. b3, Ja5, 15. Sb2, Jc6, 16. d5, Jb4 atd.).

Jak mohlo byt osudné nezalit s aktivni obranou ve sprévnou chvi-
1i, ukazuje Jjindé partie hrand s touto variantou: Lasker-Bogol jubov,
Moravskd Ostrava. Tam Serny ménil v 9.tahu na d4 a potom téhl Sg4.

Désledek byl, Ze bily vyuZil uvolné&ni pole c3, téhl Je3 a ovladl hru.
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To byl p¥ipad opozdéné aktivity.
Velmi Zetné Jsou 1 opaéné pripady, kde totiz obrénce Je aktlvni
" pP{L1id brzy.
- Néno z ruské partie:
l. e2-e4 .. eT-e5
2. Jgl-f6 Jg8-f6
 Pé%ec e5 je napaden. Podle nadich poudek ho m&l ¥grny primo kryt
a to nejlépe pomoci Jb8-c6. Misto toho ale volil metodu protidtoku.
To Jje predlasné a m&lo by se néjak vymstit.
" 3. Jf3:e5! - o
B11ly tak musi hrét, aby byl protivnik nucen provést svij pred-
gasny utok. P¥i jinych tazich, nap¥. d2-d4, by &erny mohl vyrovnat.

o wrgwws o™ d7-d6
Dalsdi tahy Jsou hife znémy. _

4. Je5-1f3 Jf6:e4

5. d2-d4 d6-3d5

6. Sf1-43 ' Sf8-d6
- T+ 0-0 : : ScB8-g4

8. Vfl-el . £7-15

9. c2-c4 Jb8-47
10. c4:d5 0-0
11. Sd3:e4 " f5:e4
12+ Vel:e4 ' Sg4:f3
3. g2:53 Dd8-f6

Cerny ztratil 2 pééce, ale Jeho postaveni Je v1d1telné dobré.
Kde tedy udélal chybu b11y? Snad tehdy, kdyZ nechal kr4lovské po-"
staveni oteviit, aby ziskal druhého péSce. Pokusme se tomu vyhnout:

11. Jbl-c3 : --Ja7-f6

Nyni mé& bily jen o jednoho pé3ce vic, ale jeho postaveni je ne-
pohodlné. Stfelec g4 a Jjezdec e4 plsobi velmi stisnén&. Partie
z mistrovské praxe ukazuji, %e &erny mé lepdi vyhlidky. JestliZe
ale 2. .. Jf6 byl prece predfasny, musi prévé chyba bilého byt
je8té ddle. PremySlejme. Jak se mohl &erny dostat ze slab8iho ote~
~ vreni k dobrému postaveni? kggyépevnil postaveni Je4 a mohl provést
uzaviraci tah Sg4. To bylo moZné, kdyZ bily téhl d2-d4. ME1 by
ne jprve prohnat v8ete¥ného jezdce. Tah d2-d4 sice splnil by tuto
dlohu, ale nevedl by je3t& k %4dné vyhod&, nebof po Je4-f6 by se
--doséhlo symetrické postaveni a Jjeding otevieny sloupec, k jehoZ
‘obsazeni by byli nuceni oba hradi a predlasnd vyména véz{ by prav-
dé&podobné vedla k remise. Bily ale miZe vyuZit lépe exponovaného
 postaveni nepr4telského jezdce a vyhnout se ndsledujici symetrii:

4, Ddl-e2  ~~ Dd48-e7 '

5. d2-d3 . - Je4-£f6
6. Scl-gb



Capablanca

Spielmann
Cerny na tahu. Stoji 1épe, nebot jeho volny pé&3ec je lépe kryt,
Jeho krédl miZe byt uvolnén dfive neZ protivnikdv. Bily mé naproti

tomu prozatim lépe postavenou véz.

> PR Kg8-h8
10. Kg2-gl! c4-c3
Jedind mozZnost Jje jit dopredu.
11. va7-c7 VE5-13
12. Kgl-g2 VF3-d3

Nyng stoji i Cernd vézZ mocné. JiZz hrozi okamzity zisk pomoci
13. .. Vd3-d2+, 14. Kge-fl, c3-c2 s dalsim Vd2-dl+ atd. V timto
ohroZenim nyni pracuje &erny a konelné to vypadd, Jjakoby jiz

nechtélo odrézet.
13. Kg2-f2

Krél musi stat tak, aby mohl napadnout véz, Jjakmile na druhé

radé prijde Sach.
130 s 0 e 0900 Vd3-f3+!

Cerny ziskdvé nakonec Jjemnym zptsobem tempo, takZe se protiv-
nik dostal do zugzwangu. )

14. Kf2-g2 VE3-e3!
15. Kg2-f2 Ve3-d3!

Nyni je tempo ziskéno, protoZe bily krdl jiZ nemlZe tdhnout.
Musi tedy téhnout véZ a - protoZe nesmi opustit c-sloupec -uvol-
nuje ¢erného krédle. Tah 16. h6-h7 by byl bezi&elny, nebot manévr
Vd3-f3+ atd. mbGZe Cerny opakovat a potom prichdzi s krédlem, ktery
nemusi prvni h-pé8ce dojit, o Jjedno tempo dPive.

16. Ve7-c5 Kh8-h7
17+ Ve5:35 Kh7:h6
18. Vd5-cH Kh6-gb
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Nyni hrozi &erny prevést krdle na d6é a potom zopakovat rozho-
dujici manévr vézi Vd3-f3+-e3-d3 ziskavajici tempo.

Bily se zachranuje studiové.

19. Kf2-e2!!

Déva Jjednoho pésSce, aby mé&l pro kréle volné jedno pole na 3.
Yadé a mohl vyloulit odstréeni na l.Padu a tak vytvorit hlavni
hrozbu protivnikovu Jjednou providy ze svéta. _

18y «omiew Vd3:g3
20. Ke2-f2!

Velmi ddlezité. Krédl musi nyni stieZit druhého volného p&sce.

Proto musi byt vyloulena uzédvérka pomoci Vg3-f3.

20s manwas Vg3-h3
21. Kf2-g2 Vh3-d3
22. Kge-h2 .

Kral se nyni mlZe pohodlné pohybovat, uZ neexistuje 2z&dny

ZNEANARNS 224 cennnn Kg6-16

23. Kh2-g2 Kf6-eb
24 . Kg2-h2 Ke6-d6
25+ Kh2-g2 - Vd3-dz2+

Cerny jiz nemZe vyhrét. Zkoudi jest& vtip.
26. Kg2-g3 c3=-ce
27. Kg3-h4!

Jemny protidGvtip. P¥irozené se pé&3ec nesmi brat pro ztrétu
vézZe. Ale nyni pouzivé bily kral neprételského pé&sce Jjako kryti.
2T+ 200w as vdz2-g2
28. Kh4-g5! Vg2-gl

Na g3 nédsleduje Kg5¥g4!. Bily nyni ude?il na c2 a partie byla
po nékolika tazich ddna za remisu.

Je to neobylejné bohatd a poulnd koncovka. Spielmann se vyklu-
bal na bédJje&ného pbrénce!



98
Dr .Lasker

e

Dr.Tartakower
Bily na tahu. Stoji dobfe a m&l by hledat své vyhlidky na

dédmském kidle. Prilom c4-c5 by mu mél tanout na mysli. Misto
toho se rozhoduje k dtoku na krdle, ktery - kdyz pritom zGstéavé
e4 pozadu - se nezdd posiéné zcela uspokojivy, ale pfece mé vy-
hlidky, protoze Serné figury dobfe neplsobi v obrané kralovské
strany. Lasker zajisftuje svou hru genidlnim a prekrdsnym presku-

penim. 1. f2-f4

Zalatek utoku. e5: 4
2:« 5el:T4 Jgb:f4
3s VEl:24 5f8-e7!

Zatind preskupovéni.
4, Val=-fl Ve8-f8!
5. Dc2-4d3 Sd7-e8!
6. Dd3-g3 Dc8-3d8!
7 Jec3-dl Jf6-47!

Proti Cernému postaveni nyni nic neni, z bilého dtoku utoku
zGstala Jen slabina e4. Je pochopitelné, Ze bily hledd zéchranu
v mocném pokradovdni akce. Obé&tuje kvalitu.

8. Jdl-e3 SeT7-g5!
Figury zadinaji v novém postaveni uplatnovat své sily.
9. Vf4-g4 £7-f6!
10. Dg3-f2 h7-h5!
11. Vg4-g3 h5-h4 !

Snad bily polital s Sg5-h4. Nato by se byl dostal do vyhody
pomoci 12. Vg3-:g7+ atd.

12. Vg3-g4 Se8-h5!
S rozhodujicim ziskem kvality.
Obranny manévr Serného mél zcela neobvyklou hloubku. -



